

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 57. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 375 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 450 id.
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Jueves 14 de Octubre de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.626

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

Abrese á las seis en punto. Preside el alcalde accidental, señor Meca. Asisten los señores Piés, Estefanía, Olivera, Anaya, Sánchez Pérez, García y García, Iscar-Peyra y González Domínguez. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Despacho ordinario. Presupuesto de obras á ejecutar en el Grupo Escolar de la Alamedilla, importante 2.800 pesetas.

El señor Iscar hace algunas observaciones relacionadas con la solidez y eficacia de las obras que se pretenden ejecutar, así como del ornato de las mismas, proponiendo la reforma de las bajadas de agua y de aislamiento de los niños por medio de una verja de hierro en vez de un muro de mampostería.

También el señor Estefanía, como individuo de la comisión, habla para decir que ya se han tomado algunas medidas para que las obras sean duraderas y eficaces, y que en cuanto al segundo punto, no tiene inconveniente, si así lo cree el Ayuntamiento, en reemplazar verja de hierro por el muro, aun cuando entendiéndose que disposiciones legales determinan que sean muros.

Vuelve á hablar el señor Iscar; interviene los señores Olivera y Sánchez Pérez, y se aprueba el dictamen en la parte de bajadas de aguas, dejando para un detenido examen lo del aislamiento de los niños.

Quedó enterado el Ayuntamiento del resumen de contabilidad de los tres primeros trimestres del año, cuyo resumen es el siguiente:

Ingresos, 555.678,89 pesetas.
Gastos, 536.191,51.
Superávit, 19.487,38.

También se aprobaron las cuentas de la tahona municipal. Acta de recepción provisional de las obras del segundo piso de la Merced. Se aprueba.

También se aprueba la alineación de la calle de la Luna.

Don Manuel Sánchez pide la devolución del depósito que tiene hecho como contratista de los lavaderos municipales.

Se acuerda la devolución. Igual petición hace don Tomás M. Bazán como contratista de las obras del Laboratorio y Casa de Socorro.

Sor Aurora Sánchez ofrece en expropiación las casas números 7 y 9 de la calle de Ramos del Manzano. Se acepta el ofrecimiento y se hará su tasación.

Se conceden licencias de obras á don Francisco Marcos, don Sebastián Nieto y don Enrique González. La viuda del conserje que fué del Ayuntamiento, don Manuel Regalado, solicita una pensión. Y se le concede la de 273,75 pesetas anuales.

Se aprueba la siguiente distribución de fondos para este mes:

Ingresos, 69.778,16.
Gastos, 69.421,31.
Superávit, 356,85.

Se da cuenta del acta de los exámenes de oposición á la plaza de maestro auxiliar de la Casa de la Tierra, resultando elegido don José Andrés Manso.

Se lee una comunicación del presidente de la Diputación participando del acuerdo adoptado de dirigirse al ministro de Fomento y director general de Obras públicas, en solicitud de que se consignen dos millones de pesetas en el Presupuesto del Estado para la construcción del ferrocarril de Avila á Salamanca, rogando que el Ayuntamiento secunde este nuevo movimiento.

El señor Olivera pregunta si el señor Meca sabe si ha hecho algo el Alcalde propietario de su pasado ruego sobre este asunto.

El señor Meca dice que nada sabe.

El señor Anaya propone que se autorice al Alcalde para nombrar una comisión que se ponga á hablar con la Diputación para acordar en este asunto lo que sea más conveniente.

Así se acordó.

Ruegos y preguntas. El señor Estefanía, ocupándose del adquinado del camino de la estación, dice que conforme á la autorización que le dió la Alcaldía, visitó al jefe de obras públicas para ver el medio de que se facilitase el transporte á la estación por el camino de Cruz Antón, hallando en la entrevista el medio de llegarse á esto, yendo los coches por el andén de la línea portuguesa. Pero se tropezó

EL SEÑOR

Don Abelardo Iglesias Prieto

DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA

ha fallecido el día 13 de Octubre de 1915

á los cuarenta y nueve años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su afligida viuda, doña Enriqueta Iglesias Hernández; sus hijos: Purificación, Enrique, Arturo, Flora José, Elvira; madre, doña Flora Prieto; hermanos: Arturo y Eloisa Iglesias; hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos que sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán siempre agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, á las cuatro de la tarde.
Casa mortuoria: Ramos del Manzano, 44.
El duelo se despide en la puerta de San Bernardo.

(No se reparten esquelas.)

con la dificultad de que había que atravesar dos fincas particulares. Los dueños dieron todo género de facilidades y lo mejor sería la expropiación de las fincas.

Así se acuerda. El señor Piés pidió que se le facilitase una nota de lo gastado en las obras del grupo escolar de la Alamedilla. Y se levantó la sesión.

DE AYER A HOY

Poco á poco hila la vieja el copo, y así va surgiendo la candidatura definitiva para la próxima lucha electoral.

Ayer se reunieron los reformistas, cambiaron impresiones y reseñadas van éstas y los acuerdos tomados en la correspondiente sección.

El Ayuntamiento celebró sesión, y en ella dióse una nota que el vecindario celebrará como un hallazgo. Se leyó la nota de las cantidades recaudadas y gastadas por el Concejo durante los nueve meses del año actual, y de tales datos resulta que hay un sobrante muy respetable.

Si de aquí á Enero continuaran las cosas así, habría que retirar bastantes de las censuras que se han dirigido á los concejales. Allí veremos.

La sesión de la Diputación provincial no tuvo importancia.

MADRID AL DIA

Filosofemos.

—¿Qué opina usted sobre el último crimen cometido en Madrid?
—¡Por quién me ha tomado usted! Yo no trabajo en ese género.

—¿No encuentra usted, filosofando, algunas relaciones morales, sociales ó de cualquiera otro orden que no sea el criminal, en el suceso de estos?
—Muchas, muchísimas, innumerables.

—Pues á ellas me refiero, no al crimen en sí mismo ni como espectáculo que pueda ser comida grata á las muchedumbres.

—¡Paladares perversos! ¡Viandas fuertes de difícil digestión!... ¡Quite usted allá! ¡Lejos de mí tanta grosería!
—No, no; yo le pido desde luego su opinión acerca de los accidentes delicados que suelen rondar en torno de cada crimen feroz.

—Este es de los más feroces. Un matrimonio trabajador y feliz—así lo afirma la prensa—, vive holgadamente con el producto de un despacho de mariscos. Note usted: la felicidad y los mariscos son compatibles, como la monarquía y la democracia. Marido y mujer se quieren, así se adoran. Pero—fíjese usted en este *pero*—tienen la desgracia de que les toquen treinta mil pesetas á la lotería—ingerencia de la suerte y el Estado en el matrimonio—, y aquí empieza Cristo á padecer.

El esposo, relativamente casto antes, se torna mujeriego, *sigue á toda pendencia*, según dijo el señor de la Torre de San Juan Abad, y la paz del matrimonio se perturba. Se perturba también el negocio de los mariscos. Hay que hipotecar un hotel, comprado con los dineros de la lotería—*transit gloria mundi!*—; se hipoteca. El marido infidente, á todo esto, había reposado su sino erótico. Y tiene una idea buena, la de abrir un bar también titulado *Los mariscos*—influencias profesionales en las segundas resoluciones. ¡Vaya un filósofo que soy yo! ¿Eh?—El asunto marcha divinamente; los dos cónyuges despañan la mar de langostinos, percebes, ostras y etcétera. Pero—fíjese usted en esto otro *pero*—el desalmado esposo vuelve á su tema, pierde el juicio por las mujeres, cual otro Salomón; y aunque el nuevo negocio produce cantidades bárbaras, no hay para tantas, como suele decirse. Hay deudas, eso sí. Una de estas deudas no puede ser más

segurada: la contrajo el Tenorio de los mariscos por trabajos hechos en la instalación de su tienda. El acreedor reclama diez mil veces, muy amable; el deudor promete, pero no cumple. Llévase el lio al Juzgado; éste procede al embargo; suspéndese la diligencia un día y otro. Por fin, se le va á ejecutar al marisquero, y otra suspensión, como quien dice un artículo *mortis*. Promete traer los conchubus, vase con el alguacil, esperan los demás en el bar, juega deambulando en todas direcciones el dueño, con su justo acompañante; se las *pira*; procédese al embargo sin más dilación, y, de pronto, retorna el embargo, entra, sale y yataza á su creador varias puñaladas que le dejan seco.

—¿Pero y los guardias? ¿Y la autoridad judicial?
—Ese *pero* es el que yo aguardaba... Allí, en el lugar del crimen. No pudimos evitarlo. ¡Ahí tiene usted todo un tratado de Filosofía!

Palol.

Quisicosas.

“El día 13 del corriente se ha celebrado, en varias ciudades españolas, unidos por algún recuerdo á la fecha del descubrimiento de América, la denominada Fiesta de la Raza.”

La Fiesta de la Raza no ha sido en «nuestra plaza» ni objeto de mención. Y nadie rememora—está esto bueno ahora—ni el huevo de Colón.

La gloria ya pasada no nos resuelve nada ¡prosaico discurrir! Importa al salmantino más eso del *tocino* con ó sin descubrir.

Que hubiera un navegante de intrépido talento que nos diese un edén, son cosas que no «llegan» aquí donde navegan entre dos aguas cien.

Si habláis á nuestras gentes de estrechar las corrientes con pueblos del confin, saldrán por peteneras ó bien *concejaleras* del próximo jollín.

El espiritualismo del americanismo no logra impresionar con guerras y sin guerras á nadie de estas tierras, tierras de pan llevar.

La Fiesta de la Raza aquí no metió baza. ¡América! ¡Colón! ¡El huevo! ¡Un mundo nuevo!... Qué lástima de huevo pa frito con jamón

La Unión Republicana

Esta noche, á las nueve, se celebrará la anunciada asamblea organizada por el partido de Unión Republicana salmantina, en cuyo nuevo organismo han ingresado los elementos republicanos de Salamanca de todas las tendencias.

La asamblea, á la que pueden acudir todos los republicanos, se celebrará en el salón-teatro de El Recreo Salmantino (calle de Espoz y Mina).

En dicho acto se hará la presentación del nuevo comité y se tratará de otras cuestiones de importancia política.

De la Diputación.

Cuarta sesión. Ayer tarde volvió á reunirse la Diputación provincial.

Presidió el señor Corral y asistieron los señores Villalobos, González Cobos, Avila, Liso, García Sánchez, Estrella, Sánchez García, Viota, Alonso y Jiménez.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior. La reunión careció de interés. Se leyeron dictámenes de primera lectura, que quedaron 24 horas sobre

la mesa, y se aprobaron otros de segunda lectura, relativos á acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

El señor Viota pidió que se le facilitaran los antecedentes del expediente de construcción del Manicomio provincial para su estudio.

Habló algún otro diputado sobre este asunto, y se levantó la sesión.

LOS REFORMISTAS

En uno de los salones del Círculo Mercantil se reunieron ayer buen número de reformistas para cambiar impresiones sobre la próxima contienda electoral y fijar su actitud respecto á otras cuestiones de política local.

Según nuestros informes, se acordó dar un amplio voto de confianza al presidente del comité señor Villalobos, para que éste, en nombre de los reformistas, designe los candidatos que han de ir á la lucha, autorizándole también para que concierte, si fuera preciso, una alianza electoral con las organizaciones políticas de la izquierda.

Los reformistas acordaron asimismo, ratificar su adhesión al jefe del partido don Melquíades Alvarez y á las orientaciones políticas marcadas por éste y por el Consejo superior del reformismo.

Ateneo de Salamanca.

En próxima fecha se celebrará, en el Paraninfo de la Universidad, una conferencia en la que el distinguido escritor vasco y secretario del Ateneo de Bilbao, don Fernando de la Quadra Salcedo, disertará, acerca del tema «Restitución de las Humanidades».

Hará la presentación del conferenciante el catedrático de la Universidad don Angel de Apraiz. Oportunamente se publicará el sumario.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Ya no es tentación, es vicio

Es muy frecuente en todo el que por primera vez se ve acusado de un delito y lo confiesa, decir que tuvo la mala tentación de cometerlo, pero en el que reincide como le ha ocurrido á Domingo Pereña Andrés, no cabe ni aun aquella disculpa si como tal pudiera considerarse, que no lo es, porque las malas tentaciones si existen deben reprimirse, oponiendo el remedio que dicte la razón.

Dicho individuo, el 6 de Marzo último, penetró en un chozo de la propiedad de Angel Alvarez Hernández, en término de Castillejo de Yeltes, mediante fractura de la puerta que lo cerraba, y una vez dentro, se apoderó con ánimo de lucro de los objetos siguientes: una pistola, cinco navajas de afeitar, un espejo, una bolsa de cuero, una navaja cabritera, una manta, unas alforjas y una piel de cabra, que todo fué tasado en 625 pesetas, siendo sorprendido al pretender marcharse con ellos.

A responder de este hecho compareció ayer en la sección segunda, ante el Jurado del partido de Ciudad Rodrigo, acusado por el abogado fiscal sustituto señor Figuerola, como autor de un delito de robo frustrado, en lugar habitado, con las circunstancias agravantes de reincidencia por haber sido con anterioridad condenado por delito contra la propiedad, y la de haber cometido el hecho en despoblado.

El letrado señor Castro Alburquerque, encargado de la defensa de dicho procesado, no negaba que fuese autor de haber ejecutado el hecho, porque él lo había confesado, pero sostenía que solamente debía considerarse como constitutivo de un delito de hurto, por estimar que el chozo no era lugar habitado, rechazando también la agravante de despoblado, que á su modo de ver no existía.

Una vez practicadas las pruebas, las

partes insistieron en mantener sus respectivas conclusiones.

Para razonarlas, informaron por su orden el fiscal y el defensor, solicitando ambos del Jurado que dictase veredicto de culpabilidad, de acuerdo con lo que cada una sostenía.

A continuación hizo el resumen de las pruebas el señor Margarida, que dirigió los debates.

El Jurado dió veredicto en el momento oportuno, de acuerdo con las pretensiones del fiscal.

Después de los informes en derecho, la sala pronunció sentencia, condenando al Domingo Pereña Andrés á la pena de un año de presidio correccional, accesorias y pago de costas.

Terminó el juicio á la una y media.

Este mismo procesado será juzgado el 16 de Noviembre próximo por el Jurado del partido de Seguros, en causa que se le sigue también por delito de robo. Es un infeliz al que le gusta lo ajeno.

El Licenciado Salvadera.

Notas de sociedad

Viajes.

Han salido: Para Madrid, la distinguida señora doña Matilde Cuadros, viuda de García Ladevesse.

Para Vitigudino, la bella señorita Esperanza San Segundo.

Para Valladolid, el abogado de aquella capital don Pedro de Prada Lagarejos y su encantadora hija Clarita.

Para su dehesa de Porqueriza, nuestro querido amigo don José León y Muñoz y su distinguida familia.

Para Menganes de la Polvorosa (Zamora), nuestro querido amigo don Julio Galo Santiago y su distinguida familia.

Han llegado: De Ledesma, las encantadoras señoritas María y Carmen Hernández López.

De Ciudad Rodrigo, el concejal de aquel Ayuntamiento y querido amigo nuestro, don Santiago Fuentes.

De Burgos, con su distinguida señora, nuestro querido amigo el culto catedrático de esta Universidad don Godardo Peraltá.

Fallecimientos.

Ha fallecido en Espino de la Orbada don Manuel Morfiño, hermano político de don Tristán Cabezas Morfiño, coronel de Albuera y padre de don José Evaristo Morfiño, jefe de estación del Campillo, de la línea de Medina.

Tanto al señor Morfiño, como á nuestro distinguido amigo el señor Cabezas y familia, enviamos el más sentido pésame.

Victima de larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta el señor don Abelardo Iglesias Prieto, del comercio que fué de esta plaza y persona que contaba con grandes amistades y simpatías entre sus convecinos.

A toda su familia, y en especial á su viuda doña Enriqueta Iglesias, enviamos el más sentido pésame.

El entierro se verificará esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, Ramos del Manzano, 44, al cementerio.

De días.

Mañana, día de Santa Teresa de Jesús, es el santo de las señoras Condesa de Crespo Rascón, viuda de Cosme Hurtado de Mendoza, viuda de Soto, Allú, viuda de Durán, y de las señoritas de Alonso, García Rodríguez, Hurtado de Mendoza y Maldonado, Clairac, Onís, López, Hernández, Boyero, Llorach, Rodríguez, Ribop, Izquierdo, Rubio Honorato, Escudero, Juárez y González.

Varias.

La preciosa niña de nuestro querido amigo don José Manuel García, que fué víctima de un accidente días pasados, se halla muy mejorada, lo que celebramos muy de veras.

Sucesos provinciales

Prófugo detenido.

En Alameda ha sido detenido por la guardia civil el sujeto Primitivo Rodríguez Benito, de veintinueve años, perteneciente al reemplazo de 1915 y que había sido declarado prófugo por la Comisión de Reclutamiento, de Salamanca, á cuya disposición ha sido puesto.

Por amenazas de muerte.

La benemérita del Guijuelo manifiesta que en el pueblo del Campillo, la maestra de primera enseñanza de esta localidad había recibido un anónimo amenazándola de muerte á ella y toda su familia sino abandonaba el pueblo.

Practicadas diligencias, se ha logrado descubrir al autor del anónimo que es el joven Manuel González Mateos, de diez y seis años, hijo del maestro de dicha localidad.

Ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado municipal.

VISITA PASTORAL

Con toda solemnidad se celebró ayer la visita pastoral del señor Obispo á la parroquia de San Pablo, en la que hizo su entrada á las cinco y media de la tarde.

A los límites de la parroquia, calle de Palominos, acudieron á recibirle todos los niños y niñas de la parroquia con sus banderas y estandartes, los niños de la

escuela católica de San José y los del asilo de la Vega, enclavados en su término parroquial, y la mayoría de los feligreses, muchos de ellos acompañándole desde palacio con sus automóviles y coches.

La entrada se verificó con las solemnidades de ritual, estando la iglesia profusa y artísticamente engalanada.

Disparáronse gran número de cohetes y bombas reales, y todas las casas de la parroquia ostentaban colgaduras.

Esta mañana, á las siete, se ha celebrado misa de comunión general y á continuación, en tres tandas, serán confirmados los niños de la parroquia que no estén confirmados, los cuales ascienden á unos 800.

Son padrinos de la confirmación el vicerrector de la Universidad don Enrique Esperabé y su distinguida señora.

Un Obispo polaco en Salamanca.

Para ciertos germanófilos.

Con el título que encabeza estas líneas publicamos ayer una detenida entrevista con monseñor Tarlouski, Obispo católico de la Polonia rusa.

La entrevista fué leída con interés y comentada por todo Salamanca.

Cuando menos lo esperábamos, un amigo nos enteró del revuelo que las noticias publicadas por nosotros han producido. Germanófilos inconvenientes, nos dicen, han descubierto que monseñor Tarlouski no es Obispo.

La noticia nos asombra: ¿qué don divino tienen ciertas gentes para distinguir la dignidad de las personas sin haberlas visto?

No es que nosotros aseguremos ni dejemos de asegurar que monseñor Tarlouski es Obispo; la misión del periodista no es esa.

Conocimos su breve estancia en Salamanca y publicamos sus manifestaciones (como hubiéramos publicado otras germanófilas, ya que practicamos la neutralidad) sin dar ni quitar obispado, porque á una persona que viste traje talar, y á quien por primera vez se habla, y de cuya palabra no hay motivo para dudar, no es cosa de *pedirle los papeles*.

Así debieron entenderlo también en otros lugares donde realizó actos algo más importantes que conversar con un periodista.

Lo que verdaderamente sorprende es la prontitud con que en cuanto se supo que habló mal de los alemanes, se le negara por ciertos elementos la condición de Obispo. ¿Hubieran hecho lo mismo, si dicho señor entona un cántico á las excelencias de los guerreros germanos?

Los lectores imparciales, para quienes escribimos, nos harán la justicia de reconocer la verdad de estos hechos.

1.º Que tenemos de los señores del Colegio de Irlandeses un elevadísimo concepto y no creemos que admitan en su casa al primero que llega.

2.º Que el que ha sido ayer huésped de dicho Colegio no ha dado pié para la menor sospecha, aparte lo de hablar mal de los alemanes.

Dijo ayer misa en los Irlandeses asistido por dos colegiales, y salió de dicho sitio por la noche para tomar el tren de Lisboa.

Para terminar. Nosotros, como periodistas, no tenemos por qué meternos á averiguar si era ó no Obispo. El respeto—entre otras cosas—al Colegio donde se hospedó, no lo impedía.

Monseñor Tarlouski se asegura que no era Obispo. ¿Por qué no lo mandaron detener los que tenían esa seguridad?

Algo más podríamos decir de cierta visita girada á un edificio monumental de las afueras y de pases visados por las autoridades de Suiza, Francia y Gibraltar, que tranquilizaron al visitante.

Hablar de si era ó no era cuando ya no está aquí, es contestar á las acusaciones que hizo contra los alemanes por el método de Ahn.

Compuestas estas líneas hemos tenido ocasión de hablar con el digno vicerrector de los Irlandeses.

Dicho señor nos ha manifestado lo siguiente:

Monseñor Tarlouski llegó á aquel colegio acompañado de un sacerdote salmantino y en esta casa se le dió albergue por un día conforme suplicó.

Entre los documentos que presentó figuraban: un pasaporte francés perfectamente visado con el retrato de monseñor Tarlouski y en el que se hace constar que es *Abad*, ro Obispo, como dijimos ayer, del monasterio polaco de Crestochova; una autorización de Basilea para decir misa durante seis meses y que aun estaba en vigor; un pase de las autoridades de Lourdes y entre otros varios, un certificado del cónsul ruso en Gibraltar con el visto bueno de las autoridades de aquella plaza y escrito en inglés.

Con documentos tan variados y tan dignos de fé, el respetable señor vicerrector de los Irlandeses no tuvo el menor inconveniente en dar hospitalidad por unas horas á un religioso que la demandaba, cumpliendo así deberes de hospitalidad.

La conducta del señor vicerrector nos parece correcta en extremo.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Invasión de Serbia por los austro-alemanes

Los serbios obtienen algunas victorias parciales.

Conferencia de las 5 y 6 m. Madrid 14.

En la Cámara francesa.

Una interpelación sobre la política del Gobierno.-La cuestión de los Balcanes.-Discurso del presidente del Consejo.-Aprobación de un voto de confianza al Gobierno.

La sesión celebrada ayer en la Cámara francesa de diputados fue muy animada.

Fueron presentadas varias peticiones. El diputado Pallede promovió una interpelación sobre la política exterior del Gobierno.

Pidió a Viviani que explicara la dimisión de monsieur Delcassé.

El presidente contestó que desde que vino de Londres Delcassé, había manifestado repetidamente sus deseos de dimitir, fundándose en su delicado estado de salud.

Un día Viviani recibió una carta en la que el ministro de Negocios Extranjeros insistía sobre este particular.

Varios diputados pidieron que se leyera la carta.

El presidente se negó a ello.

Pallede continuó la interpelación.

Manifestó que era necesario que la Cámara conociera el plan de los aliados en lo que se refiere a la expedición a Salónica y envío de refuerzos a los serbios.

La cuestión de los Balcanes, añadió el orador, ha de tener gran influencia sobre la marcha de la guerra y sus futuros acontecimientos.

Los aliados no pueden olvidar sus deberes y es preciso que Serbia sea auxiliada.

Si los alemanes tratan de llegar hasta Constantinopla, deberán encontrar una resistencia enérgica y combatir a fuerzas considerables formadas por serbios y aliados.

El diputado Pallede lee a continuación un resumen de la comisión de marina, haciendo el balance de la expedición a los Dardanelos y resultados obtenidos con el bloqueo de los estrechos.

Declara que los tanteos del Gobierno, sus dudas y vacilaciones, han puesto a Serbia en una situación apurada y angustiosa.

Por lo menos, los primeros ataques serán recibidos por los serbios, sin más recursos y efectivos que los propios nacionales.

Y es probable que cuando lleguen las fuerzas franco-inglesas desembarcadas en Salónica sea ya tarde y los austro-alemanes se hayan abierto camino hasta Constantinopla.

El Gobierno dijo ayer que los ingleses estaban con nosotros y mañana lo estarán los rusos.

Termina negando el orador que haya en la Cámara pasiones mezquinas y luchas de partidos. Lo único que preocupa es asegurar el buen éxito de cuantas expediciones se realicen.

Le contesta el presidente del Consejo de ministros.

Dice Viviani que no puede exponer los planes militares, porque de exponerlos en la Cámara serían luego conocidos por los enemigos.

Lo único que puede decir, para tranquilidad de la Cámara, es que los preparativos han terminado con felices resultados.

Pregunta a la Cámara si el Gobierno que preside puede contar con su confianza.

Renaudell pide la celebración de una sesión secreta para tratar de dicha cuestión y del asunto referente a las expediciones a Salónica y Dardanelos.

Es desechada por 305 votos contra 109 la proposición de Renaudell.

Es aprobada una moción manifestando que el Gobierno cuenta con la confianza de la Cámara.

La moción es aprobada por 376 votos contra nueve.

El diputado Publies pide la palabra y explica su voto.

Censura a determinados elementos de la Cámara y los socialistas interrumpen al orador.

El diputado Publies continúa su discurso y en vista de que no logra hacerse oír por los gritos e interrupciones de los socialistas, abandona la tribuna.

El comunicado francés.

La jornada de ayer.

El comunicado oficial francés de

las once de la noche de ayer dice así:

«Los alemanes han renovado hoy con importantes fuerzas sus ataques al Nordeste de Souchez, contra el bosque llamado Poia en Hache, contra las posiciones francesas de los alrededores de los cinco caminos, en la cresta de Vimy, contra el fortín conquistado días anteriores por los franceses en el bosque de Gibenchi y algunas trincheras próximas.

A pesar del violento bombardeo que ha precedido a estos ataques y lo encarnizado de los repetidos asaltos, el enemigo no ha conseguido penetrar más que en algunos elementos de trincheras, en el bosque de Givenchi, completamente removidas por los obuses de grueso calibre.

En los restantes lugares los franceses han bombardeado todas las posiciones y rechazado los asaltos de los alemanes, quienes han sufrido pérdidas muy elevadas.

Ha habido combates de artillería muy violentos al Sur del Sonne, en Saktor, Lihon y en Campagne, al Norte de Sonain y Meniges, en el Argonne, al Norte de La Harazec y entre el Mosa y el Mosela, al Norte de Flirey.

En los Vosgos los franceses han dispersado con sus fuegos un ataque enemigo contra las posiciones del valle de Lens.

Contra la censura.

Dice «Le Temps».

«Le Temps» protesta, en nombre de la prensa francesa, contra los abusos ejercidos por los encargados de la censura.

Pregunta si una reclamación colectiva de la prensa francesa sería mejor escuchada que las protestas aisladas.

Dice «Le Temps» que el régimen está fundado en la libertad y por tanto no pueden atropellarse impunemente los derechos de nadie.

Francia, añade «Le Temps», ha alzado como bandera en la guerra actual, que combate por la civilización y la libertad.

Debe, por tanto, el Gobierno andar con muchos miramientos, para no desmentir en el interior lo que es su lema de la política exterior.

Las tropas turcas.

Para ayudar a los búlgaros.

Dicen de Roma que según un despacho de Salónica, los turcos han concentrado dos divisiones en la región de Sufli para ayudar a los búlgaros.

El rey de Serbia.

Se pone al frente de sus tropas

El rey Pedro de Serbia con el jefe de Estado mayor, y su cuartel general ha llegado al frente de sus tropas con objeto de ponerse a la cabeza de los ejércitos y dirigir personalmente las operaciones.

Rusia pide autorización a Rumanía.

Para atravesar por territorio rumano.

«El Giornale de Italia» asegura que el Gobierno de Rusia ha pedido autorización a Rumanía para que permita el paso de tropas rusas por la región de Dobrutcha, con objeto de enviar un ejército de socorro a Serbia.

La invasión de Serbia.

Derrota de los austro-alemanes.

«La Tribuna», de Ginebra publica una información sobre los resultados conseguidos hasta ahora por los austro-alemanes con la invasión de Serbia.

A consecuencia del bombardeo intenso de la artillería serbia, los austriacos abandonaron Arsova. Quedaron destruidos el cuartel y varios edificios.

Han llegado a Vainemil muchos heridos alemanes y austriacos que han tenido pérdidas horrosas en todo el frente.

Los serbios han obtenido algunas victorias aisladas.

Cerca de Chavatz se apoderaron de una batería de artillería, obligando al enemigo a retroceder.

Los alemanes han abandonado los alrededores de Smevedebo.

Buques a piques.

La acción de los submarinos.

Comunican de Londres que los submarinos ingleses, que operan en el Báltico, han hundido seis bu-

ques alemanes, algunos de ellos abarrotados de cargamento de metal.

Un submarino alemán ha hundido el vapor «Kalizone», propiedad de la compañía inglesa del Lloyd.

El comunicado alemán.

La situación en Francia, Rusia y Serbia

El comunicado oficial del cuartel general alemán dice así:

«Teatro Occidental.—Han sido fácilmente rechazados los ataques ingleses al Nordeste de Vermelles.

Al Este de Souchez perdieron los franceses otros elementos de trincheras, en los cuales aun se mantenían.

El día 11 de Octubre, en Champagne, al Sur de Tahure, fracasó un ataque francés en densas filas.

En los Vosgos, los franceses perdieron parte de sus posiciones de la pendiente Occidental de Schratzmoenele.

Teatro Oriental.—Ejército de Hindenburg. Al Este de Dunaburg la artillería alemana hizo fracasar los ataques rusos.

Fracasaron también todos los intentos del enemigo para apoderarse de la isla ocupada por los alemanes en el lago Miedziol.

Al Nordeste de Smorgien fue rechazado un ataque de los rusos, quienes llegaron hasta los obstáculos colocados delante de las posiciones alemanas.

Durante la noche pasada, un «zeppelin» lanzó gran cantidad de bombas sobre la plaza fortificada de Dunaburg, que está repleta de tropas.

Ejército del príncipe Leopoldo de Baviera.—Sin novedad.

Ejército de Linsinger.—El enemigo ha sido desalojado de sus posiciones de Huden, Biemisko y Wolskaja, así como fueron rechazados más al Norte de la línea de alturas de Aleksandra.

Las tropas alemanas, al mando del general conde Bothmer, expulsaron al enemigo de varias posiciones del Noroeste de Baworouka y Sudoeste de Purkanow.

Teatro de operaciones de los Balcanes.

La resistencia de los serbios no ha podido contener sino muy débilmente el movimiento de avance de los austro-alemanes.

Al Sur de Belgrado, los austro-alemanes tomaron por asalto la aldea de Zeleznik y alturas situadas a ambos lados del Topeiderska.

Progresan favorablemente el ataque contra Pozaredas.

Ha sido rebasada en sentido Sur la carretera de Pozaredas a Cre-diate.»

El comunicado turco.

Las operaciones en los Dardanelos.

El comunicado oficial turco dice así:

«La artillería turca ha bombardeado el campamento enemigo de Hulluk-Komikli, causando elevadas pérdidas a los aliados.

El 10 de Octubre fue derribado, al Este de Elebich, un avión aliado por otro alemán que estaba prestando servicio de observación.»

La dimisión de Delcassé.

Explicando lo ocurrido.

«Le Liberté», coincidiendo en el fondo con lo dicho por «Le Temps» y «Le Journal des Debats», explica la dimisión de Delcassé de la manera siguiente:

El sábado último escribió Delcassé al presidente del Consejo una carta, manifestando que su delicado estado de salud no le permitía continuar asumiendo la dirección de los asuntos de política extranjera.

A consecuencia de esta primera carta, Viviani se encargó interinamente de la cartera de Negocios extranjeros.

Delcassé, sin volver hablar de su estado de salud, ha manifestado en términos muy claros que se ve obligado a separarse del Gobierno porque éste ha decidido dar a los asuntos de política internacional, principalmente en lo que se refiere a los asuntos de los Balcanes, una dirección opuesta a sus propias opiniones.

Delcassé se queja de este desacuerdo.

Los ministros se han sorprendido mucho de las declaraciones de Delcassé.

Viviani ha manifestado a sus colegas que en ningún momento, ni aun en las deliberaciones celebradas últimamente, había manifestado Delcassé este desacuerdo con el parecer de la mayoría del Consejo.

Viviani, en el Consejo celebrado, leyó a los ministros la respuesta que se proponía dirigir a Delcassé.

En esta respuesta se alza Viviani contra la actitud adoptada por el

exministro de Negocios y se sorprende de que sea ahora cuando por vez primera hable de tales desacuerdos.

La situación en Alemania.

Un motin en Aquisgrán.

Comunican de París que la prensa de Holanda dice que varios viajeros llegados a Maestrich, refieren que el sábado estalló un tumulto en Aquisgrán, provocado por el precio exorbitante que alcanzan los géneros alimenticios.

La muchedumbre atacó a los vendedores, hiriendo a algunos.

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid 14.

Noticias varias.

ALICANTE

El general Marina.—El canal de Algar.

En el rápido de hoy marcha a Madrid el general Marina, acompañado de la familia.

—El día 22 se verificará la inauguración de las obras del canal de Algar.

A la inauguración asistirán los directores de Obras públicas y de Agricultura.

SEGOVIA

Un homenaje.

Participan de Segovia que el próximo día 24 se celebrará en aquella ciudad el homenaje organizado en honor del distinguido escritor, cronista de Segovia, don Carlos de Leceabem.

CADIZ

Grave conflicto.

De Cádiz anuncian que en aquella capital se avecina un grave conflicto, relacionado con las subsistencias.

La carestía del café es grande. La falta de reses para el consumo es absoluta, y faltará en seguida la carne, si de Zamora, Avila y Salamanca no se reciben partidas de ganados.

Los precios son elevadísimos. Las autoridades confieren para solucionar el conflicto.

SAN SEBASTIAN

La Reina madre.—Una detención.—Un crimen.—La compañía Caramba.—El Nuncio.—Un robo.

De San Sebastián dicen que la reina madre, doña Maria Cristina, estuvo ayer en Hernani visitando a la centenaria Rosa Alvarez Villa, a quien se le dedicó ayer un homenaje por cumplir cien años.

La Reina sostuvo con la centenaria una interesante charla.

—En la estación del Norte el mozo de carga, Jesús Najera, natural de Redal (Logroño), fué despedido por el jefe de estación.

Nájera creyó que el despido obedecía a denuncia del capataz, y esperó a la salida del trabajo al referido capataz, disparando sobre él dos tiros.

Una bala le entró en el pecho, dejándole gravísimamente herido.

—Anoche celebró en el teatro Eugenia Victoria, su función de despedida, la compañía italiana de opereta Scognamiglio Caramba.

Lo orquesta rindió homenaje a la memoria del malogrado maestro Usandizaga, ejecutando la parte de música de la pantomima de «Las golondrinas», en medio de formidable ovación.

—Su Santidad el Nuncio marchó ayer, deteniéndose en el convento de Jesuitas de Bujedo, situado cerca de Miranda de Ebro.

CREVILLENTE

Un robo.

De Crevillente dicen que en el pueblo de Catral y en la casa del propietario Manuel Lema, penetraron unos ladrones, robando dinero, alhajas y caballerías.

La Guardia civil persigue a los ladrones.

BURGOS

La vista de un proceso.

Hoy comenzará en la Audiencia de Burgos, la vista de la causa seguida contra los hermanos Lucio y Luis Rodríguez Díez, acusados de homicidio.

El suceso ocurrió entre los procesados y los hermanos Dionisio y Dámaso Ruiz, discutiendo quién debía llevar quince pesetas al padrino de una boda.

El fiscal pide cadena perpetua para los procesados.

A éstos les defiende el alcalde de Burgos.

BARCELONA

Un acto.—«El Progreso», denunciado.—Un contrabando.—Protesta.

El concejal radical, señor Corominas, cumpliendo un acuerdo del partido, depositó ayer sobre la tumba de Francisco Ferrer, una corona.

—«El Progreso» ha sido denunciado por injurias al señor Dato.

—Los consumidores detuvieron ayer un automóvil que conducía 585 kilos de contrabando de aceite.

—En San Feliú de Guixols se celebró ayer una reunión comercial,

protestando de los nuevos impuestos por consumos.

HUESCA

Malhechor detenido.

De Huesca participan que ha sido detenido el joven malhechor Zayán Fornell que asesinó y robó a Concepción Solanillas.

Como cómplice ha sido detenida la maestra de escuela Presentación Torres.

RIVERA

ANTIGUA SASTRERIA DE JESUS DEL OLMO a cargo de su hermano BENJAMIN RUA, 3. -- Salamanca. 10-1

El «606»

lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas

DON RAMON ACEDO JESUS, NUM. 7

RELOJERIA

Faustino Fernández Oficial de don Pedro Blanco (q. e. p. d.)

Doctor Riesco, 15 - Salamanca (Frente al café Términus). 5-4

Maiz amarillo.

Para pedidos por vagones completos pueden dirigirse a don Serafín Pérez Rodríguez, Co-lón, 11, Vigo. 30-56

Pomada antiherpética CERIO

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné, prurigos, impétigos, eccemas, eritemas y herpes, que dan origen a epungnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60. Salamanca.

La casa BOYERO

presenta en la actual temporada completo surtido en guantes de abrigo, trajes interiores de lana y algodón, calcetines y medias, corbatas, cuellos, paños y un inmenso surtido en perfumería de todas marcas.

Gran parafitería. Hay legítimos impermeables. Objetos para regalo.

Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1. 10-6

ZOTAL
ZOTAL
Y
ZOTAL
Y
REGALA MIL DUROS
NADA MAS
QUE
Zotal.
¡No dejarse engañar de burdas imitaciones!
MUCHO OJO l. j. y.

Alumbramientos de aguas para riegos

Y ABASTECIMIENTO DE POBLACIONES

Sondeos en los pozos ordinarios y en minas, para descubrir nuevas y abundantes corrientes que eviten los desastrosos efectos de la sequía.

CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

Catálogos ilustrados gratis a cuantos lo soliciten.

IGNACIO RUIZ - PLAZA MURCIANOS, NUM. 3, VALENCIA
ADVERTENCIA.—Actualmente hay varios aparatos funcionando en la provincia de Salamanca. 20-8

La inyección YER

Cura en 36 horas la Ble-norragia (Purgación) y toda clase de flujos anti-guos ó recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Precio: FRASCO PESETAS 4.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



ESCOPETAS DE LA ACREDITADA MARCA FAISAN

Para caza y tiro de pichón

De José M. Urriola. - EIBAR

Se garantiza para uso de polvoras sin humo y se facilita a precios de fábrica. Diríjase a Hijo de Antonio González Ramos, San Pablo, 37, Salamanca. 30-13

Francisco Peix.

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 Salamanca.

Almacén de maderas, carbones minerales y brozo y materiales de construcción

PARADOR DE LOS TOROS

de

Martín León

Plaza Mayor, número 42 - Salamanca. Se admiten huéspedes hijos a precios sumamente económicos. 15-12

¡Eh! ¡Oiga usted!

NO CONSIENTO que nadie venda muebles de lujo (sillerías, armarios de luna, lavabos, chimeros, etc.), mejores ni más baratos que la antigua y acreditada casa de HIGINIO GOMEZ

San Pablo, 33 (frente a la Diputación) Salamanca, y Avenida de Alfonso XIII, número 1, Valladolid

Dr. Monge

CIRUJANO - ORTOPEDICO

Electricidad - Massage seco y con vapor - Tratamiento de la escoliosis, según el proceder de Abbot - Enfermedades del aparato locomotor.

Consulta de TRES a CINCO

Plaza Mayor, núm. 15. 30-13

LA CONVIENE A Ud.

ANTES DE COMPRAR PIELES
VER LOS PRECIOS DE LA CASA

Jesús Rodríguez López

MODELOS DE PARIS Y LONDRES

Confección esmeradísima.—Surtido colosal.

Especialidad en clases finas, Putoi, Renard Bleute, Vison, Oposun, Skung, Fuina

PLAZA MAYOR, NUM. 34 (al lado de Correos).

Se arreglan abrigos y se reforman las pieles usadas.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado.



49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**

PLAZA DE LA LIBERTAD



R. M. S. P.

SERVICIO

RAPIDO

PARA

PERNAMBUCO

BAHIA

RIO JANEIRO

SANTOS

MONTEVIDEO

Y

BUENOS AIRES.

La Mala Real Inglesa



Los vapores mas lujosos

Dinero con hipoteca

en grandes sumas, para cotos, montes, granjas, explotaciones agrícolas y colonias rurales.

Dirigirse para detalles con sello a don Federico Tomé.

TERESA GIL, 20.
VALLADOLID

Papel para envolver.

Se vende papel de periódicos para envolver en la librería de Núñez, Rúa, 25.

Academia central

de corte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es modo más sencillo porque se toman pocas medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma casa para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisior, ó sea para luto, se confecciona vestido on eña. Clase para la carrera de profesoras; aplica toda clase de telas. Plaza Mayor, 44 y principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca

Préstamos hipotecarios

al 5 por 100 anual, desde 10 000 pesetas a mil ones, sobre todo garantía firme

Compra venta de dehesas, muchas tengo para vender.

Señor de Soto: General Arco Agüero, 31

BADAJOS

Los Pisos y Muebles

sucios y feos se ponen como nuevos en el sin rival Brill o EL RAYO el más antiséptico para parados a base de timol. Botes a 1, 2, 50 y 5 pesetas, colores carba, limonillo, nogal y natural. Depósito en Salamanca:

Droguería del señor Villalobos
Doctor Riesco, 32 y 34 15-1

El jarabe reconstituyente P. Catalá

á base de Fósforo, Cal y Hierro -- Es mucho mejor que la Emulsión.

El Hierro tonifica, el Fósforo vitaliza y la Cal fortalece los huesos. Cuando estos elementos decaen en el organismo, el joven y el no tienen en peligro su vida. Nuestro Jarabe lleva el hierro más asimilable que existe hoy en la Terapéutica. El fósforo dosificado miligramáticamente en cada cucharada. Y la cal completamente soluble. Nuestro Jarabe conviene a los escleróticos, encanecidos, quínticos y escrofulosos. Depósitos: Centro Farmacéutico Salmantino, Dr. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca y en todas las Farmacias.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Surtido con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 10,50 pesetas.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con UROSOLAL. - Tuberculosis, catarras crónicos bronquiales y debilidad general. - Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta Principales farmacias de España

Companhia Uniao Fabril

Rua 24 de Julio, núm. 170.-Lisboa.

Esta Sociedad anónima dispone de grandes existencias de superfosfatos de cal de todas las graduaciones, que ofrece á su numerosa clientela española.

Los pedidos serán inmediatamente atendidos.

Para informes y noticias de precios y condiciones, dirigirse á

FELIPE OLMEDO

PLAZA DE CANOVAS 1.-ZAMORA 15 a-2

Moreno y C.ª (S. en C.) Ingenieros.

Casa central.

Carrera de San Jerónimo, número 44, Madrid.

Sucursal

Albuera, número 2. Sevilla.

Los motores á gas pobre NATIONAL

son la fuerza motriz más económica conocida, por su consumo reducidísimo de carbón, por su mantenimiento fácil, por su gran seguridad en el funcionamiento y por su larga vida. La fábrica NATIONAL es la más grande del mundo dedicada á la construcción de motores de gas MAS DE 30.000 CONSTRUIDOS

Se necesitan buenos agentes ó representantes.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª -- CADIZ

Nuevo servicio rápido mensual de La Coruña á la Habana

El 15 de Octubre de 1915, saldrá del puerto de La Coruña, sin transbordo, el rápido y lujoso vapor español

CADIZ

admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera, preferente y tercera para HABANA

Precio del pasaje en tercera irchidos en pesetas, pesetas 251,10. Se facilitan billetes ferroviarios de la Habana á Santiago de Cuba, á 15 pesetas.

Este buque, que hará el viaje en diez días, además de las clases irchidas, tiene camarotes de lujo, camarotes preferentes y camarotes individuales.

La conducción á bordo, del pasaje de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la compañía debiendo presentarse dos días antes con la documentación necesaria.

La siguiente salida será en Octubre, por el vapor CADIZ. Para más informes, dirigirse á NARCISO OLANZA, LaCruña.

IMPRENTA Y LIBRERIA

de Núñez.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

Librería: Rúa, 25.

Novedades en toda clase de trabajos tipográficos. — Inmenso y variado surtido en tarjetas postales — Carnets. — Menús. — Completo surtido en objetos de escritorio. — Modelación de toda clase para Ayuntamientos y Juzgados municipales. — Menaje para escuelas. — Devocionarios, etc., etc.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS

LOS TRENES. CALEFACCION.

SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. — EN EL CENTRO DE LA CIUDAD.

Calle de Zamora. — Salamanca.

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42, Teléfono, 67.

Administración: **El Adelanto** Rúa, núm. 25 (librería de Núñez) Teléfono, 27.

EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

EXTENSAS INFORMACIONES LOCALES - PROVINCIALES - TELEGRAFICAS

El más conveniente para el anunciante -- Frecuente regalos á sus lectores

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los CATAROS CRONICOS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON; EVITAN LA PREDISPOSICION A CONTRAERLOS Y LA TISIS

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, giro postal, ferrocarril á Santander y garaje. Pídale la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes, Santander). 10 - m - 5

Juan Carrara é Hijos. Calle Real - Gibraltar

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales italianas. PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION

Para Santos y Buenos Aires, el 12 de Octubre el paquete CAVOUR

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y visto todo el viaje, comida abundante, médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicarse desde allí con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación dirigiéndose por carta ó telegrama, que costará en el mismo día de su recibo. Precio en tercera para Santos, 175 pesetas; ídem ídem para Buenos Aires, 220. A 275 para primera, segunda ó JUAN CARRARA é HIJOS (agencia), calle Real, Gibraltar.

¡¡¡YA LLEGARON!!!

LOS GRANDES REGALOS!!

con que la nueva casa

BON MARCHÉ de HIPOLITO MONTERO

Plaza Mayor, número 10

obsequia á las niñas y niños que sean buenos y cuyas mamás compren en el establecimiento.

Tendrá opción al regalo toda compra desde dos pesetas, y según el valor del consumo, será la importancia del obsequio.

Hay infinidad de artículos de regalo, no sólo para niños, sino también para personas mayores.

¡ES HACER UN BUEN NEGOCIO COMPRAR EN ESTA CASA! -- ¡SURTIDO COLOSAL!

Plaza Mayor, núm. 10.

Casa central - Hipólito Montero

LONJA, 13 y 15

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.